

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年10月31日 星期六 乙未年九月十九(今日4版)

第11032期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

猕猴桃每个五元,鲢鱼每斤二十元,茶叶每盒八百元

## 赤壁有机农产品身价陡增

本报讯 记者甘青、特约记者童金健、通讯员方景英报道:16日,在赤壁市神山镇1200亩有机猕猴桃基地,排成长龙的车辆等着装载猕猴桃。司机说:这猕猴桃可卖5元一个。早上才发出一车货,商家卖断货后,又催着运货。

神山兴农公司副总经理肖魏彪一边安排人手采摘,一边介绍:3年前,普通猕猴桃品种才卖3元一斤,如今每个卖5元都很抢手。

在松柏湖水库管理处,处长卢勇的办公室来了不少人。“他们是附近农家乐的老板,想要购买我们水库的有机鱼。”卢勇说。

松柏湖水库的有机鱼可不便宜,例如有机鲢鱼卖到了20元一斤,比市场同类品种价格翻了一番。

在羊楼洞茶业有限公司,公司董事长刘建军见到赤壁市农办主任方育才就打趣道:“你又来为你同学买有机茶了。”

这里面有个故事,方育才的同学在广州出差时,品尝一款茶,口感很好。一打听原来产自赤壁羊楼洞。于是,同学请方育才代购,以800元一盒的产地价买了60多盒。

刘建军认为,“羊楼洞的有机茶能做到年产值1.5亿元,得归功于政府支持。”

近年来,赤壁市委市政府大力发展有机农产品。就有机茶来说,市里不仅在技术上给予支持,还成立茶产业基金,每开发一亩有机茶最高给予2500元的补助。尤其是连续两届“中国有机农产品展销会暨中国青(米)砖茶交易会”的成功举办,打响了赤壁优质有机农产品品牌。

该市为推动有机农业发展还下了不少苦功夫。如,请来中国农业大学有机农业技术研究中心,高起点编制《赤壁市有机农业产业空间布局规划》;全市动员建设“中国绿色生态产业展览交易基地”,构建全球绿色生态产业展览交易的主要节点城市。

赤壁市农办的一组数据显示,目前,全市有5个有机农产品、13个绿色食品、31个无公害产品、3个地理标志保护产品获得认证。全市有机农业种植面积达8046亩,有机农业产值近6亿元。

## 全国一批作家走进赤壁

建议打造全国文化地标

本报讯 记者甘青、特约记者童金健、通讯员江桦报道:28日至30日,来自全国各地的7位作家齐聚赤壁采风,畅谈有着1800多年悠久历史的赤壁大地灿烂文化。

作家们先后走访了茶庵岭万亩茶园、赵李桥砖茶厂、羊楼洞明清古街、142烈士墓群、赤壁市博物馆、赤壁古战场、长江三峡试验坝等地,并与熟悉当地历史文化的老人畅谈,为赤壁文化传承与发扬建言献策。

一路走,一路看,一路品,作家们惊叹赤壁自然风光之秀美,感叹历史底蕴之深厚,赞叹民俗民风之淳朴。

赤壁不仅有古战场的一把火,还有欧亚万里茶道源头的一

壶茶,更有三峡试验坝的一湾水。”中国作家协会会员、团中央《中华儿女》首席记者余伟的话引起了大家的共鸣。

中国作家协会原党组成员、中国散文学会会长王巨才说:放眼全国,赤壁具有成为文化地标的潜力,值得全力打造。

中国作家协会会员、中国诗歌学会常务副理事朱先树认为:经济建设与文化发展应互促共进。赤壁在共进的路上,步伐可以走得更铿锵,路程可以走得更遥远。

不少作家是第一次来到赤壁,他们将通过深入赤壁调研采风,为海内外读者尽情呈现赤壁的悠久历史文化,让更多的人来到赤壁、认识赤壁、了解赤壁。

## 咸宁市人民代表大会常务委员会任命名单

(2015年10月30日咸宁市第四届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

决定任命:

胡甲文为咸宁市人民政府副市长、市公安局局长;何志雄为咸宁市人民政府副市长。

任命:

张嘉萍为咸宁市人大常委会预算工作委员会副主任。

## 咸宁市第四届人民代表大会常务委员会关于接受刘太宗同志辞去咸宁市人民政府副市长职务请求的决定

(2015年10月30日提请咸宁市第四届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

根据刘太宗同志的辞职请求和《咸宁市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》第十三条之规定:咸宁市第四届人民代表大会常务委员会第三十次会议于2015年10月30日决定,接受刘太宗同志辞去咸宁市人民政府副市长职务的请求。报咸宁市第四届人民代表大会第六次会议备案。



## 保卫“咸宁蓝”

——我市开展“三禁三治”行动纪实

记者 邓昌炉 通讯员 刘会林

### “三禁三治”进行时

今年5月以来,市区空气PM10浓度均值较去年同期连续5个月下降,省环保厅因此取消对咸宁环评限批预警。

10月12日,国家林业局公示的21个2015年国家森林城市拟批准名单中,“湖北省咸宁市”榜上有名……

咸宁的天依然是蓝天;咸宁的生态依然很优越。这一成绩的取得,与咸宁正在推进的“蓝天保卫战”密不可分。

#### 主动出击

“今年1月1日至3月20日,我市环境空气有效监测79天,其中优4天,良33天,优良率仅为46.83%。”这是市环保局一季度发布的消息。

46.83%这个数据让一直以“生态优越”为荣的咸宁人“震惊”。

“曾记得,2012年冬,当雾霾笼罩半个中国时,咸宁空气依然‘良好’。”“前几年,外地朋友来咸宁,每每见到蓝天

白云,总忍不住要自拍点赞……”本地市民有些“怀念”以前的好空气了。

问题的确实来了。市环保部门监测显示,我市空气质量优良率出现了逐年递减的态势:2012年,市区空气质量优良天数为352天,优良率96.2%;2013年,市区空气质量优良天数为345天,优良率94.52%;2014年,市区空气质量优良天数为328天,优良率为90.36%。

由于空气质量下滑明显,今年7月,咸宁同另外几个市州一起,被省环保局发出环评限批预警。

形势逼人!留住碧水蓝天,保护咸宁生态,成为上下一致的呼声。

“生态优势是咸宁最大的优势和资源,千万不能因为生态环境好而忽

视对环境的保护。”市委书记李建明专题调研环保工作,要求像保护眼睛一样保护生态环境,把生态城市作为香城泉都的核心要义。

市政府紧急召开大气污染防治专题会议,出台《咸宁市大气污染防治“三禁三治”工作方案》,在全市范围展开以秸秆禁烧、禁放鞭炮、禁煤和以非煤矿山综合整治、建筑工地和城市道路及交通运输扬尘治理、机动车尾气整治等六个方面的专项行动。并对牵头单位进行责任划分,实行目标量化考核,限时完成,对负面典型予以曝光,严肃问责。

一场声势浩大的“蓝天保卫战”,迅速在咸宁市域打响。(下转第二版)

## 市人大常委会召开会议

本报讯 记者闻期骏报道:29日至30日,市四届人大常委会召开第十次会议。市人大常委会党组书记、主任胡毓军主持会议。副主任李逸章、彭方全、程学娟、刘复兴及秘书长冯春出席会议。

会议听取和审议了关于咸宁市“十三五”规划编制情况的报告、2015年市级预算调整方案(草案)的报告、全市城镇居民基本医疗保险工作情况的报告、全市新型农村合作医疗运行情况的报告、咸宁市“菜篮子”工程建设情况的报告、招标投标法和政府采购法执法检查情况的报告、职业教育法执法检查情况的报告、市人大常委

会(关于城区饮用水安全工作情况的报告)的审议意见的研究处理情况的报告、《市人大常委会对〈关于财政科技资金投入使用和管理情况的报告〉的审议意见》和专题询问有关问题的研究处理情况的报告,审议了咸宁市人民代表大会及其常务委员会立法程序规定(草案)、咸宁市人民代表大会常务委员会专题询问办法(草案)、关于修改《咸宁市人民代表大会会议议事规则》、《咸宁市人民代表大会常务委员会会议议事规则》、《咸宁市人民代表大会常务委员会主任会议议事规则》、《咸宁市人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定》的决定、咸宁市人民代表大会常务委员会专题询问办法、市人大常委会关于批准市政府将湖北省咸宁市2015年第二批棚户区改造项目委托代建资金纳入本级财

政预算的议案及决议(草案)、接受刘太宗同志辞去副市长职务请求的决定(草案)以及相关人事任免议案。

会议表决通过了市人大常委会关于批准2015年市级预算调整方案的决议、咸宁市人民代表大会常务委员会关于修改《咸宁市人民代表大会会议议事规则》、《咸宁市人民代表大会常务委员会会议议事规则》、《咸宁市人民代表大会常务委员会主任会议议事规则》、《咸宁市人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定》的决定以及其他人任免议案,会议决定任命胡甲文为咸宁市人民政府副市长、市公安局局长,何志雄为咸宁市人民政府副市长。

市委常委、常务副市长吴晖、副市长方松,市法院院长刘太平、市检察院检察长罗继洲等列席会议。

### 坚定信心 攻坚冲刺

构建枢纽圈 串起“小三角”

## 崇阳助推幕阜山经济圈深度融合

本报讯 记者王凡、通讯员程雄兵报道:15日下午,幕阜山旅游公路崇阳金塘段至通山界头塘段,在历经7个月的鏖战后贯通。

县交通运输局相关负责人表示,目前,幕阜山旅游公路已完全建设投资4000万元,道路刷黑工程全面完工,路肩硬化及绿化工程正在加紧施工中,计划年底全线竣工通车,将惠及沿线3个乡镇17个村20000多村民。

“过去,进一次县城,好比跑一趟武汉;现在,旅游公路贯通后,半小时可抵达县城。”金塘村群众对交通带来的便捷感同身受。

自幕阜山生态旅游公路建设后,在武汉做生意的周老板,回乡投资200多万元,在铜钟乡坳上村种植100多亩中药材。该村65岁的邬细宝在基地做工,帮着松土锄草,每天120元工钱,仅半月时间轻松拿到1800元工资。

县交通局总工肖建平介绍,崇阳县是山区丘陵,交通成为边区村民致富的“中梗阻”,也成为政府扶贫攻坚的“硬骨头”。

崇阳县县委县政府提出,构建大交通,积极融入长江中游城市群、咸岳九“小三角”,以“四区两中心”为定位,着力推进“小三角”区域交通枢纽

建设。

2012年,将环幕阜山生态旅游公路、铜钟至小山界公路等5个项目共133公里,“挤”进湖北省交通“十二五”建设项目库,新增建设规模83公里,增加投资6.6亿元。

2013年,投资2亿元的106国道白霓至天城段改扩建一级公路项目已向交通部申报立项;将横线路口镇绕镇公路成功纳入了2014年建设项目建设。

今年,11个项目列入全省交通“十二五”或“十三五”发展规划,为交通持续发展提供强大的项目支撑。

目前,正在建设交通项目有幕阜山旅游公路、丰日大道、路口绕镇公路建设等6大项目,总投资5亿多元。

据了解,这些公路的修建,打通幕阜山交通脉络,横向串起九江、阳新、通山、崇阳、通城以及岳阳,纵向串起江西修水、赤壁和咸宁,对完善崇阳交通路网布局,整合和开发“南三县”旅游资源具有重要意义。

“小三角城市群,将以这些交通枢纽连为一体。”县交通局局长周国香说,如能完成幕阜山经济圈的全面对接,将激活小三角的客流、物流大市场,促进枢纽圈的产业互动和经济深度融合。



### 开发产品拓市场

26日,湖北嘉源集团制衣公司员工在赶制出口阿联酋服装。嘉源集团位于咸安区横沟桥镇,是集服装、鞋帽、箱包、丝织品、针织品、劳保用品制造生产于一体的企业。面对当前经济下行,嘉源集团不断开发新产品,拓宽产品应用领域,产品远销阿联酋、迪拜、智利等中东及南美国家,预计实现年销售额3亿元,出口创汇3800万美元。

记者 袁灿 摄